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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      17 del 27/06/2005 
 

OGGETTO: 
 PROBLEMATICHE INERENTI L'O.D.G.. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno ventisette      del  mese di giugno alle ore 09,30 nel 
salone consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                           X 

SORRENTINO GIOVANNI                               X      

FERRANDINO PAOLO                                          X 

MANFREDI ROMEO                                    X      

PIRICELLI ANTONIO                                         X 

BALESTRIERI PASQUALE                              X      

SCOTTI GENNARO                                            X 

MOLLO LUIGI                                               X 

BERNARDO CARMINE                                          X 

MONTAGNA LUCA                                             X 

DI MEGLIO BIAGIO                                          X 

TELESE LUIGI                                              X 

FARESE NICOLA                                             X 

PILATO RAFFAELE                                   X      

IANNOTTA SANDRO                                           X 

DI VAIA DOMENICO                                          X 

FERRANDINO VINCENZO                               X      

BOCCANFUSO LUIGI                                          X 

FERRANDINO CHRISTIAN                                      X 

MESSINA MICHELANGELO                                      X 

TRANI FRANCESCO                                           X 

 

  
 
            Totale presenti 05 Totali assenti 16 
 

 
 

 
Si dà atto che alle ore 19,00 alla ripresa dei lavori consiliari a seguito dell’appello 
effettuato dal Segretario Generale su invito del Presidente risultano n.20 presenti e 
n.1 assenti (Antonio Piricelli). 
 

Il consigliere Luigi Telese rileva che nella convocazione del 21 c.m. è stato inseritoto 
l’argomento n.7 ad oggetto : “Costituzione Fondazione di partecipazione Torre di 
Guevara”,   da sottoporre all’attenzione del Consiglio Comunale 
 
Il consigliere Christian Ferrandino fa presente che sull’argomento n. 7 all’o.d.g. sono 
stati fatti dei rilievi in quanto non si rilevava dagli atti il  proponente, motivo per cui ritiene 
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che l’argomento non possa trovare ingresso in consiglio comunale, prosegue affermando 
che dalle copie richieste non vi è alcuna firma del proponente 
 
Il Presidente dichiara che si discuterà del problema, quanto si dovrà trattare l’argomento 
n.7 all’o.d.g.. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo si associa a quanto detto dal consigliere Christian 
Ferrandino e fa presente che l’argomento non può trovare ingresso e quindi non può 
essere discusso. 
 
Il consigliere Luigi Telese dichiara che si è in presenza di un documento firmato da tre o 
quattro capogruppo che hanno chiesto di ritirare l’o.d.g. aggiuntivo al consiglio ultimo 
scorso al fine di approfondire gli argomenti in esso iscritti. Pone una pregiudiziale affinché 
l’argomento come anche quello riguardante lo stemma e il gonfalone venga stralciato e 
rinviato per approfondimento. 
 
Il presidente invita i consiglieri al rispetto dell’o.d.g,  e nuovamente fa presente che al 
momento della discussione del punto n.7 si discuteà della problematica relativa 
all’ammissione o meno dello stesso. 
 
Il consigliere Luigi Telese invita il Presidente a non confondere i ruoli in quanto non 
stiamo attaccando la figura del presidente anche se comprende che ha dovuto inserire 
l’argomento all’od.g. rileva inoltre che non è stata la maggioranza a chiedere ciò ma il solo 
Sindaco. 
 
Il Presidente rileva che l’od.g. è  predisposto dalla presidenza secondo le indicazione 
impartite dal Sindaco come per legge, si domanda per quali motivi si continui a discutere 
del punto 7 senza aver deliberato una inversione degli argomenti. 
 
Il consigliere Luigi Telese fa presente che il regolamento vigente consente ai consiglieri 
di porre una pregiudiziale e questo si sta facendo.   
 
Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara che andando a Napoli per lavoro camminando in 
una via di cui non ricorda il nome è rimasto colpito da un Santuario intitolato alla Vergine 
della pazienza. Si ripromette al termine del proprio mandato elettivo di andare in quel 
santuario e ringraziare la Madonna per tutta la pazienza avuta nel sopportare questo 
spettacolo nelle sedute di consiglio comunale. L’argomento era  stato ritirato dallo scorso 
consiglio e la cittadinanza ne era a conoscenza e sapeva inoltre che non sarebbe stato 
discusso per la volontà chiaramente espressa dai capogruppo della maggioranza. Invece 
leggendo l’o.d.g. lo si ritrova. Non si tratta di sterile polemica sui lavori del C.C convocato 
per questa mattina e già rinviato in serata, l’argomento non è stato inserito correttamente 
nell’o.d.g., come rilevato anche dai consiglieri Luigi Telese e Crmine Bernardo,  in quanto 
al momento della notifica mancava la firma del proponente. Su richiesta del Consigliere 
Telese il segretario ha autenticato la copia agli atti che reca la firma del Sindaco e la data 
di apposizione 21.06.2005.. E’ vero che le proposte possono presentarsi anche in 
consiglio comunale ma ciò non è avvenuto in quanto il segretario ha fatto un attestato di 
conformità della proposta firmata dal sindaco in data 21 giugno. Ritiene che questo 
argomento non sia la cosa principale che il sindaco si ostina a difendere ad ogni costo. 
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Il consigliere Luigi Telese dà lettura dell’art. 54 del regolamento del Consiglio Comunale 
relativo alla pregiudiziale e chiede che la si ponga ai voti al fine di verificare se la 
maggioranza ha intenzione di discutere o meno l’argomento 
 
Il Presidente alle ore 20,00 sospende i lavori consiliari per 10 minuti. 
 
Si dà atto che alle ore 20,23 riprendono i lavori consiliari e il Segretario Generale su 
invito del Presidente procede all’appello nominale dal quale risultano n.11 presenti 
e n.10 assenti  (Giuseppe Brandi, Paolo Ferrandino, Romeo Manfredi, Francesco 
Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Luca Montagna, Sandro 
Iannotta, Antonio Piricelli). 
 
Il Presidente si allontana dall’aula per motivi personali e assume la presidenza il Vice 
Presidente, Nicola Farese, che procede a un nuovo appello al fine di verificare la presenza 
del numero legale. 
Dall’appello eseguito dal Segretario Generale risultando n. 10 consiglieri presenti e n.11 
assenti (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino, Romeo  Manfredi, 
Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Luca Montagna, 
Sandro Iannotta, Aantonio Piricelli). 
 
Il presidente dichiara sciolta la seduta per mancanza del numero legale facendo presente 
che il consiglio riprenderà i lavori il 28 giugno alle ore 9,30 così come indicato nell’avviso 
di convocazione. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 

 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 

  

 

 

 

 

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 

consecutivi dal  

 

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 

                                                                 AMODIO GIOVANNI  

 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’  

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 AMODIO GIOVANNI 
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